

择一事，忠一生！11位“老检察”获授荣誉章

衡阳检察机关举行纪念人民检察制度建立90周年暨“从检30周年”荣誉章颁发仪式

■文/图 本报记者 易成章
通讯员 郑雨佳

本报讯 “三十功名尘与土，八千里路云和月”。30年前，一群恰同学少年，满怀激情走进了衡阳检察机关；30年过去，那翩翩少年已然两鬓飞霜，却从未改变追求公平正义的初心。4月2日，衡阳检察机关举行纪念人民检察制度建立90周年暨“从检30周年”荣誉章颁发仪式，向11位“老检察”致以最崇高的敬意。

湖南省政法队伍教育整顿第二指导组

组长、省人大常委会教科文卫副主任委员肖国安，市人民检察院检察长刘兴无为“老检察”颁发荣誉章并致辞。

当天，获授荣誉章的11位“老检察”都是衡阳检察系统的一线业务骨干，曾转战多个岗位，办案数百乃至上千，均有多项个人荣誉傍身。每一位“老检察”上台，主持人都会简单宣读其个人履历、事迹、荣誉，现场令人动容。

随后，两位“老检察”代表分享了自己从检30余年的故事和心路历程。刘兴无带领现场检察干警向《中华人民共和国宪法》宣誓。



11位从检30周年的“老检察”获授荣誉章

代客祭扫更贴心，市殡仪馆推出“三个一”活动—— 2日，对墓园2400余位逝者开展集体祭扫



工作人员神情肃穆，整齐列队向逝者默哀祭拜

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 岁岁清明，绵绵哀思。为了守护好市民群众的健康安全，2日，市殡仪馆组织工作人员对墓园内2400余位逝者举行了集体祭扫仪式，寄托哀思，传递心愿。

2日上午，市殡仪馆墓园内哀乐低

回，30余名工作人员神情肃穆，整齐列队，手持鲜花缓步来到墓园，向逝者默哀祭拜，敬献鲜花，然后利用毛巾，对墓位逐一进行擦拭清洁。记者现场看见，为统筹疫情防控与群众祭扫工作，做到科学规范防控疫情无死角，连日来，市殡仪馆统筹规划各出入口，设立了疫情防控监测点，明确各点位责任人，并设立了公示牌及警戒线，引导祭扫市民群众有序祭拜，推行科学文明的祭祀方式，营造安全、文明、和谐的良好祭祀氛围。市殡仪馆有关负责人表示，清明节是传统的祭祀节日，实施预约祭拜措施后，可能仍然会有部分市民无法到达现场祭拜，

为安葬或安放在市殡仪馆内的逝者举办集体祭扫仪式，祭扫过程中，工作人员像对待自己亲人一样，向逝者表达深切的哀悼，主要推出“三个一”活动，即擦拭一次墓位，敬献一次鲜花，举办一次代祭，用简约文明的方式祭悼先人，传递思念，表达缅怀之情，将安全祭扫、疫情防控贯穿清明祭扫全过程，全力控流量、防聚集、强防护、保安全，确保人民群众度过一个安全、文明、和谐、有序的清明节。

据了解，今年已是第二次为墓园逝者举行集体祭扫仪式，截至4月2日，共有1600名市民群众积极响应错峰祭扫的号召，前往市殡仪馆墓园，祭拜先人。预计，今年清明祭扫高峰仍将出现在3日、4日、5日三天，截至2日下午5时半，预约额度仍有余量，希望市民加紧预约，错峰祭扫，以免造成交通拥堵。

1至3月，110警情同比下降2.47%

石鼓警方“春雷行动”成效凸显

■本报记者 姚永军
通讯员 毛欣

本报讯 “春雷行动”开展以来，市公安局石鼓分局结合辖区实际，高位部署、全警动员，不断做强“打、防、管、控”抓手，持续推进源头治理、缉毒破案和管控戒治等工作，持续净化辖区社会治安秩序，取得了丰硕成果。1月1日至3月31日，110警情同比下降2.47%。

石鼓分局坚持一日一督导、一周一通报、一月一调度，形成了主要领导挂帅，分管领导跟进，牵头警种和责任单位分工负责、各尽其职，通力协作的工作格局。分局采取机关单位支援基层，各派出所交叉清查方式对辖区重点场所、部位、路段开展全面清查，出动警力6000余人次，警车600台次，进一步整治治安乱源，突出重点人员管控排摸，辖区在册社区戒毒、

社区康复人员全部落实见面尿检措施。截至目前，共刑事拘留涉毒嫌疑人员50人（监视居住1人），逮捕30人，移送起诉40人，强制隔离戒毒74人，行政拘留吸毒人员190人。

石鼓分局同时强化宣传发动，通过开展胡新刚禁毒宣讲团进学校、进单位、进场所、召开禁毒专题讲座、发放禁毒宣传册等方式，增强人民群众提升识毒、防毒、拒毒意识和能力。

烧杂草引发山火 衡南一村民被刑拘

■本报记者 姚永军
通讯员 程建铭

本报讯 松土烧杂草是不少村民的农作习惯，但对于严防森林火灾而言，是一个弊大于利的陋习。近日，衡南县宝盖镇宝盖村村民陈某某就因焚烧杂草引发了一场森林火灾，造成44.1亩林地被烧毁，被警方依法刑事拘留。

3月26日，犯罪嫌疑人陈某某和丈

夫罗某某到自家责任田里松土除杂草。在清理完后，陈某某将杂草聚拢成一堆，用随身携带的打火机将杂草点燃，之后燃烧的杂草被风吹散，将紧挨着的银杏林点燃，火势迅速蔓延，引发森林火灾。

火灾发生后，宝盖派出所民警第一时间赶赴现场扑火并对火场进行了前期处置，但由于现场无直接目击证人，加之火场面积较大，导致起火点无法锁定，案件侦破陷入困境。县森林公安局及时增

援，充分发挥在火灾勘查方面经验丰富的优势，迅速锁定起火点，进而锁定犯罪嫌疑人陈某某。引发森林火灾的嫌疑人陈某某涉嫌失火罪被公安机关采取刑事强制措施。

目前，正值春耕备耕时期，且清明将至，天干物燥，风势多变，是森林火灾高发期，警方提醒广大群众增强防火意识，不要在野外用火，文明祭祀，切莫因疏忽大意引发森林火灾。

清明祭英烈 热血铸警魂

蒸湘交警大队缅怀追思二级英模王飞跃烈士

■本报记者 姚永军
通讯员 庄丽华

本报讯 “松柏守忠魂，风雨泣英烈”，又是一年清明至。为做好队伍教育整顿工作，弘扬英模精神，4月2日上午，蒸湘交警大队部分民警来到观福陵园祭扫二级英模王飞跃烈士墓，敬献花圈，深情表达对英模的崇高敬意与追思之情。

民警们缓步行进到王飞跃烈士墓碑前，献上花篮，脱帽默哀三分钟，致以崇高敬意，深切地表达战友们对王飞跃烈士的追思和怀念，每一个深深的鞠躬，每一次深情的仰望，都在表达对英烈的缅怀。大家纷纷表示：要学习先烈精神，秉承革命英烈遗志，以坚定的信念、昂扬的斗志投入到公安交管事业中，用实际行动践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，以新时代公安交警队伍的新担当新作为向中国共产党成立100周年献礼。

群众行动不便 民警上门服务

合江派出所扎实开展“我为群众办实事”活动

■本报记者 姚永军
通讯员 黄强

本报讯 “我为群众办实事”竞赛活动开展以来，市公安局石鼓分局合江派出所社区民警和网格员一起，携带指纹补采设备为行动不便的群众上门进行指纹补录，以真挚的服务赢得了群众好评。

3月18日，社区民警刘铁荣、申国荣带领网格员李翠、谭玲为行动不便的群众进行指纹补采工作。3月19日，合江派出所民警陈平平带领网格员唐晓琴、曾玲，联系居民在社区进行指纹补采工作，切实提高了指纹补采工作的质量和效率。3月21日，为方便平时因工作原因无法及时补采指纹的群众，教导员龙瑞带领柏树嘴社区民警陈燕华、辅警张晓婵、驻村辅警肖海林放弃周末休息时间为群众补采指纹，同时向群众宣传反电诈和禁毒知识，推广“石鼓公安”微信公众号等政务微信公众号，方便群众及时了解相关政务信息和政策。